Provincie Noord-Brabant

Statenfractie Groenlinks

De heer T. Ludwig

Postbus 90151

5200 MC ’s-Hertogenbosch

Onderwerp
Schriftelijke vragen over behouden bomen en bosschages nabij Gemeint -
Gebiedsontwikkeling Oostelijke Langstraat

Geachte heer Ludwig,

Bij brief van 29 april 2022, ingekomen op 29 april 2022, heeft u namens de

Groenlinks fractie schriftelijke vragen gesteld.
Wij beantwoorden deze vragen als volgt.

1. Door het verleggen van de Bossche sloot langs Gemeint moeten bomen en
grofe bosschages worden verwijderd: de bosschage/bosje tussen de Voordijk
en de Engelseweg én delen van de bosschage/bosje tussen de driehoek
Gemeint, Engelseweg en de huidige Zooilagen en Buitendjjkse loop.
Betrokkenen uit de omgeving hebben bjj de gemeente en provincie voorstellen
gedaan om de Bossche sloot deels te verleggen zodat deze bosschages,
waarvan eerstgenoemde expliciet als kernkwalliteit is benoemd in verschillende
rapporfen, kunnen worden behouden.

a. Heeft Gedeputeerde Staten gekeken naar deze voorstellen van de
inwoners? Wat is daarop haar reactie? Klopt het dat deze voorstellen ook
mogeljjk minder kosten met zich meebrengen omdat er kleinere kunstwerken
nodig zijn om de Bossche sloot onder de Engelseweg door te geleiden?

b. Is er nog rvimte voor optimalisaties in de vitvoering van het gebiedsplan?
Zo nee, waarom niefé

Antwoord: Ja, daar hebben wij naar gekeken. In overleg met de bewoners is
aangegeven dat er optimalisaties mogelijk zijn in het plan binnen de grenzen
van het vastgestelde Provinciaal Inpassingsplan (PIP). Aangezien de Bossche
Sloot een A-watergang betreft is deze planologisch vastgelegd. De
(tussen)uitspraak van de Raad van State geeft geen aanleiding om het plan
op dit punt aan te passen. Het verleggen van de sloot betekent dus een
aanpassing van het PIP en de daar bijhorende nieuwe planologische
procedure.
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Het aanbrengen van kleinere kunstwerken zal in de basis goedkoper zijn. Datum

Maar aanvullend moet rekening worden gehouden met een nieuwe 24 mei 2022
planologische procedure, aankoop van gronden en het aanpassen van het Ons kenmerk
ontwerp. Deze zaken kosten ook tijd en geld. C2297823/5072010

2. In het rvimtelijk ontwerp is aangegeven dat er een herplant komt langs de
Voordijk, de Engelense weg en bij de Gemeint.

a. Klopt het dat bij de vitwerking is gebleken dat een groot deel van de
geplande herplant niet kan plaats vinden?

b. Wat voor kwaliteitscriteria zijn er vastgesteld voor de
herplant/groencompensatie (type boom, grote van nieuw te planten boom
efc.)?

Antwoord: Nee dat klopt niet. Als bijlage bij het PIP is onder andere
toegevoegd een Ruimtelijk Kwaliteitsplan en een Ruimtelijk Ontwerp. Het
Ruimtelijke Kwaliteitsplan (RKP) betreft een visiedocument over de wijze
waarop de ruimtelijke kwaliteit het beste kan worden versterkt. Bevat dus
vitgangspunten en ontwerpprincipes. Het Ruimtelijk Ontwerp (RO) betreft een
verbeelding en verwoording van de het RKP. Het RO betreft één van de
vitgangspunten voor het verdere ontwerp en schrijft niet de herplant voor. Het
ontwerp is ook afhankelijk van andere zaken, zoals de aanwezigheid van
kabels en leidingen in de grond.

Voor wat betreft de genoemde locaties. De beplanting langs de
Engelenseweg kan inderdaad niet worden gerealiseerd. Dit in verband met de
aanwezigheid van kunstwerken (duiker onder de weg door) en kabels en
leidingen. Boven deze zaken kunnen geen bomen worden geplant. We gaan
mogelijke oplossingen onderzoeken. De beplanting langs de Gemeint en de
Voordijk wordt wel gerealiseerd. Voor wat betreft herplant/groencompensatie
wordt het beleid van het bevoegde gezag gevolgd. De kwadliteitscriteria zijn
afhankelijk van de locatie, aanduiding en onder welke bevoegd gezag deze
vallen. Hier is dus geen eenduidig antwoord op te geven.

3. De compartimentskade HoWaBo word} volgens bewoners in fegenstelling
fot het PIP op de Gemeint in plaats van op de nieuwe randweg gelegd.
Daardoor zou de rijbeplanting bomen langs de noordelijke Gemeint gekapt
moeten worden.

a. Hoeveel bomen worden er gekapt en waaromé Worden er maatregelen
getroffen om gedurende de aanleg en planuitwerking zo veel als mogeljjk
bestaande bomen te behouden? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat is hiervan
het resultaat?

Antwoord: Ja, vitgangspunt is altijd om zo veel mogelijk bomen en groen te
besparen. Daar is ook kritisch naar gekeken bij de totstandkoming van de
ontwerpen. Voor wat betreft de compartimentskade HoWaBo. Gecoérdineerd
met het PIP heeft een besluit voor aanpassing HoWaBo ter inzage gelegen.
Hierin is aangegeven dat compartementeringskade gedeeltelijk over de nieuw
randweg loopt en gedeeltelik over de Gemeint.
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Langs de Gemeint ter hoogte van de zorgboerderij worden t.b.v. het Datum

verleggen van kabels en leidingen 6 knotwilgen geveld. Knotwilgen zijn niet 24 mei 2022
vergunningplichtig. In een latere fase, zullen er bij de zorgboerderij Ons kenmerk
aanvullend 5 bomen gekapt worden, waarvan er 4 vergunningplichtig zijn en C2297823/5072010

herplant zullen worden. Op het noordelijke deel van de Gemeint moeten er
48 solitaire bomen geveld worden en 17 are bosperceel. Van de 48 solitaire
bomen zijn er 29 vergunningplichtig en deze zullen worden herplant. De 17
are bosperceel is meldingplichtig en zal ook 17 are bosperceel worden
gecompenseerd.

Overeenkomstig het door Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant genomen
besluit,
namens deze,

[. Bol,

programmamanager Infrastructurele Projecten

(Deze brief is, na vaststelling door het college, digitaal door de verantwoordelijk

programmamanager ondertekend)
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